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8_B4_A2_E5_8A_A1_E7_c44_70207.htm 问题解答三 11．提问

：第264页的乙方案信用成本前收益＝5400×（1-60%）-43.2

＝2116.8怎么和书上说的不一样呢？书上的是先减去43.2，也

就是说用销售净额来乘以40%。 解答：教材表8-7中在信用成

本前收益中计算变动成本时是按照年赊销额的全额的60％计

算的，即：2376＝3960×60％。 12．提问：某人年初存入银

行1000元，银行按每年10%的复利计息，每年末取出200元，

则最后一次能足额（200元）提款的时间是第几年？ 解答：第

七年。本题考点是时间价值计算的灵活运用，属于知三求四

的问题中求期限的问题。 已知：P=1000，i=10%，A=200 P=A

×（P/A，10%，n） 1000=200×（P/A，10%，n） （P/A

，10%，n）=5 查普通年金现值表可知：（P/A，10%，7

）=4.868，（P/A，10%，8）=5.335 由于强调足额提取，所

以n=7。 13．提问：请问表内筹资和表外筹资怎么区分，能

否具体举例？ 解答：表内筹资是指企业将筹资行为在资产负

债表中予以反映，这种情况很常见。表外筹资可以得到较为

宽松的财务环境，为经营者调整资金结构提供方便。表外筹

资又分为直接表外筹资和间接表外筹资。 直接表外筹资是企

业以不转移资产所有权的特殊形式直接筹资。这种筹资方式

有租赁，代销商品，来料加工等，大多数租赁形式属于表外

筹资。由于资产所有权未转入筹资企业表内，而其使用权已

转入，所以这种筹资方式既能满足扩大经营规模，缓解资金

不足之需，又不改变企业原有表内资金结构。 间接表外筹资



是指用另一个企业的负债代替本企业负债，使得本企业表内

负债保持在合理限度内的一种行为。最常见的间接表外筹资

方式是母公司投资于子公司和附属公司，母公司将自己经营

的元件、配件拨给一个子公司和附属公司，子公司和附属公

司将生产出的元件、配件销售给母公司，使得各方负债都能

保持在合理的范围内。除了上述的表外筹资，企业还可以通

过应收票据贴现、出售有追索权的应收账款、产品筹资协议

等把表内筹资转化为表外筹资。 14．提问：第二章资金时间

价值中递延年金中递延期m与发生期n的判断方法。 解答：打

个比方说明：某项目前3年无现金流入，后5年每年年初流

入500万元，在年利率为10%的条件下，这些现金流入的现值

是多少？ 递延期2年，因为递延年金是普通年金的一种，而

普通年金的第一次收付款的时间应该是第1年年末，而例中的

第一次收付款的时间是第4年年初（与第3年年末是同一时点

），所以递延期数应该是3-1=2。最后，递延年金的终值计算

公式与普通年金终值的计算公式完全一样，所以递延期数大

小不会影响其终值的大小，而递延年金的现值却与递延期数

相关，在其他条件不变的情况下，递延期数越长，其现值就

越小。 15．提问：请问第24页倒数第二项，什么叫零存整取

、整存零取？ 解答：“零存整取”是一种事先约定金额，逐

月按约定金额存入，到期支取本息的定期储蓄；“整存零取

”业务是一种事先约定存期，整数金额一次存入，分期平均

支取本金，到期支取利息的定期储蓄品种。 16．提问：与银

行借款有关的信用条件中，信贷额度与周转信贷协定有什么

区别？ 解答：教材第99页中有所说明。信贷额度下，如果企

业信誉恶化，即使银行曾经同意按信贷限额提供贷款，企业



也可能得不到借款。此时，银行也不会承担法律责任。 周转

信贷协定下，只要企业借款总额未超过最高限额，银行必须

满足企业任何时候提出的借款要求。 17．提问：两道判断题

，使用内插法时，如果用5%测试所得的终值大于目标终值，

则所求折现率必然小于5%。；使用内插法时，如果用5%测试

所得的现值大于目标终值，则所求折现率必然大于5%。 请问

做此类题的思路？ 解答：折现率与现值反方向变化，折现率

与终值同方向变化。因此，在做此类选择题时应当分清是与

“现值”还是“终值”的关系。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


